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VERBALE N° 1 
 

Consiglio Direttivo del  24 Gennaio 2011 ore 15.00 

 

 

 

Il giorno 24 Gennaio dell’anno duemilaundici, con inizio alle ore 

15.00, si è riunito presso la sede dell’Associazione, in via Papalia 

n. 6, in Bari, il Consiglio Direttivo dell’AFORP per discutere e 

deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

 

1. Comunicazioni del Presidente; 

2. Comunicazioni dei Delegati alle funzioni gestionali; 

3. Ratifica dimissioni e nuove iscrizioni  

4. Varie ed eventuali 
 
 
 

Sono Presenti: 

Giuseppe Marchitelli (Presidente) 

I Consiglieri: 

Grazia Guida (Vice-Presidente), Marcello Tedesco, Enzo 

Mastronardi, Nicola Cirillo, Giuseppe Iavazzo,   

Probiviri: Giovanni Spagnoletta (Presidente), Nino Perrone, 

Antonio Spalluto.  

 

Coordina i lavori del Consiglio Direttivo, il Presidente Giuseppe 

Marchitelli.   

E’ assente il  Consigliere: Enzo Nuzziello. 

 

Il  Presidente Giuseppe Marchitelli,  constatata la regolarità del 
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Direttivo e vista la presenza dei Consiglieri, dichiara valida la 

seduta con 6 componenti su 7. 

 

Introduce il Presidente Giuseppe  Marchitelli. “Vorrei  fare 

piccole premesse.  In gennaio è importante vedersi per 

programmare il lavoro per il nuovo anno. Bene facciamo  a 

vederci oltre le comunicazioni ufficiali. Vi è l’esigenza  di 

convocare un’Assemblea. Per andare in assemblea dobbiamo  

ricontarci. E’ importante sapere chi siamo, quanti siamo, 

verificare i sospesi dell’anno 2010. Verificare le entrate e le uscite. 

Soprattutto dar corso a quelle che sono le riserve sui fondi 

straordinari dedicati, questioni da saldare e su quali crediti 

possiamo fare affidamento. Il tutto da deliberare in seno al 

Direttivo. Per poi andare in Assemblea a chi volesse chiarimenti in 

merito”. 

 

Il Presidente invita a relazionare il Consulente Dr. 

Mastrolonardo sulla situazione economica-finanziaria. Il Dr. 

Mastrolonardo illustra  una bozza del  conto consuntivo ma si 

riserva di illustrare in maniera più dettagliata la parte consuntiva 

in relazione alle quote ancora da recuperare e alle eventuali 

uscite e un piano previsionale per l’anno 2011.  

 

Interviene il Vice-presidente Grazia Guida. Chiede al Dr. 

Mastrolonardo di approfondire la situazione economica per 

chiarire ogni aspetto rispetto al passato e poter disporre di un 

piano chiaro per l’anno 2011 e chiede i mastrini a corredo della 

parte economico-finanziaria con i saldi. 

 

Il Consigliere Enzo Mastronardi chiede al Dr. Mastrolonardo le 

modalità per offrire un servizio in più agli associati offrendo 

maggiore visibilità sul portale che ha raggiunto gli oltre 120mila 
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accessi. Il Dr. Mastrolonardo chiarisce che è possibile introitare 

una quota svincolata e liberale come contributo straordinario 

annuale.  

 

Interviene il Presidente Giuseppe Marchitelli, e propone che 

vengano sospesi i servizi alle imprese che hanno deciso di uscire 

definitivamente dall’Associazione.  

 

Interviene Il Probo-Viro, Nino Perrone. “Voglio fare solo un 

appunto. Devo lamentare che, nell’ultimo Direttivo,  ho fatto due 

proposte e tutte e due sono cadute nel vuoto:la famigerata gara 

diventata esecutiva di Taranto per un importo di 5 milioni di euro 

e desideravo avere dall’Associazione  un parere autorevole 

laddove ci fossero state illegittimità e non ho mai avuto risposta. 

La seconda riguarda i nuovi obblighi sulla tracciabilità di flussi 

finanziari, che vanno contestati e tutto è rimasto nel vuoto. Non 

pretenderò mai che si risolvano i problemi personali, ma desidero 

avere una risposta: o si oppure  no”. 

 

Interviene il Presidente Giuseppe Marchitelli. “Devo dare una 

risposta. Il nostro interessamento c’è stato e  dipende non solo dai 

nostri desideri,  perchè a volte ci ascoltano, altre volte no. La tua 

vicenda, verbalizzata in data 30 novembre, è stata  comunicata 

ed è stato coinvolto  il Direttore Generale di Taranto e la stessa 

questione è stata avanzata, il giorno 3 dicembre,  al Nucleo di 

Valutazione. Sappiamo però come vanno le cose in Puglia, le tue 

istanze fanno parte del verbale del 30 novembre. La mia 

disponibilità c’è,diteci qual è il vostro bisogno e dateci la 

disponibilità di tempo”. 

 

Interviene il Presidente dei Probi-Viri, Giovanni  Spagnoletta. “E’ 

antipatico porre problematiche al Nucleo di Valutazione. Non ci 
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ascolta nessuno.  Ribadisco perché io sarei per la guerra totale. 

Sono per la guerra totale. Il 14 dicembre c’è stata una modifica 

sulla legge sulla tracciabilità perché la legge aveva fatto un errore 

e si sarebbe determinando il blocco di tutto . Il legislatore ha 

dovuto fare un decreto veloce e i termini di scadenza  sono stati 

spostati oltre il 7 marzo per i contratti pregressi. Per i nuovi 

contratti è obbligatoria la tracciabilità.”.  

 

Interviene Il Probo-Viro, Nino Perrone. “Io vorrei che si 

organizzasse una riunione specifica. Come dobbiamo fare? 

Vogliamo organizzare un incontro?”.  

 

Interviene il Consigliere Nicola Cirillo. “A noi serve qualcuno che 

vada a rappresentarci senza che esponiamo la nostra  faccia”.  

 

Interviene il Consigliere Giuseppe Iavazzo. “Io ho un bravo 

avvocato”  

 

Interviene il Presidente Giuseppe Marchitelli. “Bisogna fare le 

cose che ci diciamo. Per poter rispondere ai bisogni,  c’è bisogno 

di fare una scaletta di priorità e assegnare risorse. Se c’è un deficit 

non possiamo assegnare risorse. La formazione è una cosa non 

fatta. Dobbiamo rivolgerci a Consulenze, stabilire però a a quali e 

a quale livello. Dopodichè ogni impresa dovrà decidere se servirsi 

dello stesso consulente e se andare  al TAR o al Consiglio di Stato. 

Perrone a noi interessano le vostre criticità. Nel corso del 2010 c’è 

traccia di questo, lo abbiamo chiesto formalmente, abbiamo più 

volte sollecitato a proporci i vostri bisogni, le criticità, abbiamo 

chiesto lo stato di nascita, abbiamo bisogno di capire chi siamo, 

quanti siamo”.  

 

Interviene il Consigliere Nicola Cirillo. “Conosco un  legale 
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preparato”. 

 

Interviene il Consigliere Enzo Mastronardi. “Non c’erano sino ad 

oggi le disponibilità economiche. Abbiamo un bilancio che 

abbiamo risanato  e potremo investire in altri servizi.  Abbiamo la 

possibilità di incrementare le entrate. C’è una esigenza di un 

consulente amministrativista”.   

 

Interviene Il Probo-Viro, Nino Perrone. “Verifichiamo chi ci sta e 

avviamo l’attività formativa”. 

 

Interviene il Presidente Giuseppe Marchitelli. “Governare 

l’associazione è più difficile che governare una impresa. Con le 

entrate certe di bilancio si può fare un piano di azione per il 2011. 

Definite le imprese associate è opportuno pagare entro il 31 

gennaio perchè l’associazione senza un piano economico definito 

non può programmare le attività. Un’associazione è tale quando  

si preoccupa delle cose da fare e che non torni sempre su se 

stessa. Le richieste sulla formazione, sulla tracciabilità e sulle 

legittimità o meno ect. sono legittime.  E’ giusto che gli 

imprenditori abbiano un ritorno.  Da un po’ di tempo ho perso un 

po’ di fiducia anche perchè non è che i miei problemi li risolvono 

gli altri. Per fare associazione ci vogliono i soldi. Per fare le cose 

che bisogna fare servono risorse. Ad oggi la quota l’ha pagato 

una sola impresa. Mi viene detto offrici le professionalità e diamo 

un valore.  Consulenza , formazione, certezza sulla segreteria 

organizzativa.  Ci sono dispositivi di legge regionali ma anche 

nazionali o che arrivano da Bruxelles. Gli impegni li dobbiamo 

assumere ma anche onorare. Come nel caso FIFO la quota 

annuale va pagata subito ed in un’unica soluzione. Sulla 

formazione abbiamo bisogno di avere almeno un interlocutore o 

due. Le aree prevalenti sono: Procedure amministrative, 
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registrazione e liquidazione, Area Economico Finanziaria, il 

Servizio farmaceutico e Area Tecnica, Ingegneria clinica. Tutto 

questo si può fare per via diplomatica o rapportarci a questi 

professionisti in maniera formale attraverso convegni o confronti 

formativi. Lo dobbiamo decidere insieme anche sulle esperienze 

fatte. E’ importante stabilire su  come rapportarci con la Regione 

Puglia, assessorati competenti, con il Nucleo di Valutazione, con 

le  Direzioni Generali, con Innovapuglia, Empulia,etc. Non 

sappiamo se ci troveremo ancora con l’Assessore Fiore. Ad un 

certo punto del percorso politico, Vendola potrebbe scaricare  i 

tecnici e coinvolgere i politici. Noto il continuo accanimento della 

stampa sulle proroghe ma  se la replica è quella dr. Pansini stiamo 

messi male. Se vogliamo andare ad un braccio di ferro  possiamo 

farlo ma  io eviterei scontri con la regione, però dobbiamo 

confrontarci su quello che dobbiamo fare. Consulenze esterne che 

lasciano spazio a compensi economici e che sull’altro sono costi 

secchi. Relativamente  al piano di formazione vanno definiti prima 

i bisogni. Certificazione sulla tracciabilità. Queste cose vanno 

deliberate. Lo dobbiamo deliberare costerà 1000 euro oppure di 

più, ma vanno deliberate. Nell’area del patrimonio non è semplice 

che qualcuno possa erudirci. Per quanto riguarda le altre aree 

facciamo un piano di azione. Io mi aspetterei anche soluzioni e 

disponibilità aggiunte da parte vostra.  Da solo e insieme a Grazia 

è una partita persa. Se noi crediamo che deve acquisire 

autorevolezza è meglio identificare insieme gli interlocutori. La 

formazione è un settore dove non abbiamo agito. Formazione si, 

consulenza vediamo. 

 Due o tre comunicazioni di servizio. Centrali di acquisti. 

Assobiomedica è intervenuta sulle Centrali di acquisto, vanno 

stabiliti i rapporti con Confcommercio Puglia, Bari, rapporti con 

Fifo. Campagna soci 2011. Oltre le attività svolte. Monitoraggio 

imprese. Deliberazioni volontarie.”.  
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Interviene il Vice-Presidente Grazia Guida che si sofferma 

sull’iniziativa “Il sorriso di un bambino”. “Dopo una sollecitazione 

al Dr. Marra del Policlinico di Bari, stamattina è arrivata la 

conferma ed è agli atti dell’associazione la volontà di 

accettazione. Saranno comunicati i luoghi che saranno operativi. 

Mentre per l’altra erogazione non essendo stata presente al 

precedente direttivo non posso soffermarmi ma invito la 

Presidenza a dare direttive per poter consentire la definizione 

burocratica” . 

 

Interviene il Presidente Giuseppe Marchitelli. “Sulle transazioni, 

ho fatto una verifica aggiornata al 13 gennaio. Crediti delle 

imprese che hanno aderito alla ASL Bari al 30/6/2010. 

Nonostante le criticità risulta che avevano pagato le imprese 

AFORP con una percentuale pari al 79,47% con forbice tra  un 

minimo  del 43% ad un massimo del 100% . 

Nell’ultimo Direttivo vi avevo detto qualcosa sulla certificazione 

dei crediti.Il presidente Vendola aveva detto che ci sarebbe stata 

una estensione al 31 dicembre 2010. ll Presidente Vendola non ha 

mantenuto questo impegno. Il Direttore di Area  Sanità della 

Regione Puglia, dr. Aulenta, ha proposto qualche novità: nella 

legge sulla certificazione del credito il Ministero del Tesoro, 

chiedendo un impegno di creare un decreto attuativo di 

chiarimento, però la Regione Puglia nella consapevolezza che non 

ha un’organizzazione propria la gestione attraverso  un portale 

non ostacolerebbe un percorso autonomo gestionale nelle singole 

aziende. Questo potrebbe portare risvolti positivi in alcune 

aziende ma non mi fiderei di altre. Quale può essere la vostra 

disponibilità di andare verso interventi di questo tipo per favorire 

un accordo di programma verso gli enti debitori per motivare la 
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nostra proposta? Si potrebbe provare 180 giorni e dopo 180 giorni 

decidere un accordo a scaletta. Migliori condizioni con un accordo 

alle migliori condizioni, sentendo le banche e orientarlo non tanto 

al recupero di condizioni di credito pregresse,e come  

l’Associazione   ha fatto al Policlinico , di fare un accordo in 

formula pro-soluto in modo che ci possa dare garanzie per il 

biennio 2011-2012 correnti e per il futuro?”.  

 

Interviene Il Probo-Viro, Nino Perrone. “Se noi andiamo a 

versare alla FIFO a fronte di quali servizi? Potremmo investire ed 

avere i migliori consulenti anche dalla FIFO?”.  

 

Interviene il Vice-Presidente Grazia Guida. Informa il Direttivo 

sulle imprese associate  che hanno presentato le dimissioni 

dall’Associazione con motivazioni differenti. Si invita il Collegio dei 

Probi Viri ad esprimersi sulla decisine finale. Inoltre vi è una 

parcella pervenuta da uno  Studio Legale che era stato coinvolto 

in una vicenda di un associato relativa proprio a dimissioni 

presentate. Parcella che è di Euro Mille. 

 

Interviene il Consigliere Enzo Mastronardi. “La parcella va 

pagata”. Il Direttivo approva. 

 

 

Interviene il Consigliere Giuseppe Iavazzo. Chiarisce le posizioni 

degli associati che hanno presentato le dimissioni.  

 

Interviene il Consigliere Marcello Tedesco. “Informo che il Dr. 

Ciccio de Nicolo è stato nominato Direttore Amministrativo 

dell’Oncologico di Bari. La regione ha licenziato i nuovi DRG e 

anche quelli relativi alla protesica. Ci sono degli errori oggettivi, 

hanno fatto DRG tra i più bassi d’Italia. Ci sono palesi errori  
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aritmetici. Tradotto in soldoni, tutto ciò  vuol dire che le case di 

cura stanno decidendo di non ricoverare più soggetti dedicati a 

revisione. Suggerivo di incontrare l’Assessore Fiore per sottoporre 

la problematica. 

Nomina di un Consulente legale dell’Associazione: sono d’accordo 

perché i  tempi sono cambiati. La proposta è: prendiamo un 

consulente legale ma facciamo a monte un protocollo e in quali 

occasioni deve attivarsi. La sola diplomazia non serve più”.  

 

Interviene il Consigliere Giuseppe Iavazzo. “Sulla parte legale, 

per tutte le cose che ci possono servire, mettiamo il legale 

dell’AFORP”.  

 

Interviene il Vice-Presidente Grazia Guida. “Approvazione di un 

riferimento dell’area legale, dilazionare le quote degli associati in 

due versamenti annuali  per andare incontro alle esigenze delle 

imprese dovuto al grave e  particolare momento congiunturale e 

chiede la possibilità di dilazione anche a FIFO per coloro a cui sarà 

accordata”. 

 

Interviene il Consigliere Enzo Mastronardi. “Dobbiamo definire le 

linee strategiche. I rapporti con la Regione Puglia dovranno essere 

talvolta conflittuali e talvolta collaborativi. Per me devono essere 

il giusto compromesso. Nei rapporti con le ASL sono convinto di 

andare in un modo più deciso con la collaborazione di un  

amministrativista. In questo modo saremo in grado di farci sentire 

se verranno proposti capitolati illegittimi.  Per poter vedere la 

vicinanza di tutti quanti, è necessario avere incontri di direttivo 

più ravvicinati”.  

 

Infine si decide che la proposta della nomina di un  

Amministrativista, sarà valutato nella successiva riunione del 
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Consiglio  Direttivo. 

 

Alle 19 il Presidente Giuseppe Marchitelli  toglie la seduta.  

 

    Il Verbalizzante        Il Presidente               

(Domenico De Russis)                        (Giuseppe Marchitelli)                                                                 

                                          

 
 


